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ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ 

Αριθμός συνεδρίας 2025/11 Περίοδος: 7/2024-6/2029 

Πρακτικά συνεδρίας 11/07/2025    

Ώρα έναρξης-Λήξης 17:30 20:30 

 

 

 Ημερήσια Διάταξη / Θέματα 

 

α/α Θέμα:  

1.  Επικύρωση πρακτικών 15/6/2025   

2.  Απορρέοντα.  
3.  «Ψηφιακές εφαρμογές, αισθητικές παρεμβάσεις και αναβάθμιση 

υφιστάμενου μονοπατιού στην Κοινότητα Φτερικούδι» ενημέρωση ( το θέμα 
αυτό θα είναι στην ατζέντα κάθε φορά μέχρι την ολοκλήρωση του 
προγράμματος)  
Ενημέρωση συνάντησης με Μιχάλη Α Θεοδότου διαχειριστή σχολείου, και 
Κυριάκο Ζαχαρία για αναβάθμιση τραπεζιών και καρεκλών, μέσα στα πλαίσια 
του προγράμματος . 

4.  Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Φτερικουδίου, ευρήματα καταγραφής και λήψη 
απόφασης για αναβάθμιση του συστήματος καταγραφή , αποθήκευσης και 
προστασίας των εγκαταστάσεων. Βλέπε Σημείωμα  

5.   1. Ενεργητική πυρασφάλεια του Χωριού 
2.  Έκδοση πολεοδομικής άδειας κοιμητηρίου  
3.  Έκδοση πολεοδομικής άδειας γηπέδου 
4.  Μελέτη για αξιοποίηση χώρων πρασίνου: Παλαιός σκυβαλότοπος, παλαιό 
γήπεδο, κήπος σχολείου στο τέρμα του χωριού 
 Παρουσίαση εισηγήσεων  

6.   Θεατρική παράσταση 19/07/2025, Μνημόσυνο 20/72025, Χοροεσπερίδα 
26/07/2025 

7.  Ενημέρωση για αποφάσεις συμπλέγματος. 
8.  Επικύρωση πληρωμών , Προσφορά Νο 2025/02 και Πρ. 2025/04 
9.  Αποστολή φορολογίων. 
10.  Συνάντηση με Σωτήρη και Ουρανία Μιχαήλ.  

11.  Λήξη Συνεδρίας 

Παρόντες: Σημείωση  

Κοινοτάρχης  Μιχαλάκης Θεοδότου  

Αν. Κοινοτάρχης Μιχάλης Πουμπουρής    

Μέλος Μαρία Περατίκα   

Μέλος Ανδρέας Νικολάου   

Μέλος Ανδρέας Ξενοφώντος     



 
 

α/α Θέμα:  

1.  Επικύρωση πρακτικών 15/6/2025   

2.  Απορρέοντα.  
1. Αποστολή ενημέρωσης προς τους κατοίκους με βάση την προτροπή της 

Πολιτικής Άμυνας. Με βάση   υποχρέωση / συμμόρφωση προς το Σ Χ Ε 
Δ Ι Ο  Π Ρ Ο Σ Τ Α Σ Ι Α Σ  Κ Α Ι  Ε Κ Κ Ε Ν Ω Σ Η Σ  « Π Ο Λ Υ Β Ι Ο Σ » της 
πολιτικής Άμυνας, έγινε καταγραφή ανά οδό των οικιών 
(ονοματεπώνυμο βάση της γνώσης που έχουμε για τον ιδιοκτήτη ή 
χρήστη ανάλογα) . 

2. Έχει ολοκληρωθεί η τοποθέτηση των στύλων και την ερχόμενή 
εβδομάδα θα αρχίσει η τοποθέτηση των πινακίδων. 

3. Θα αποσταλεί ο κατάλογος οδών και κάτοικων,  στο Ταχυδρομείο και 
στο Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων. 

4. Συγκατάθεση προς ΑΗΚ για να υποβάλει σχέδιο για επέκταση δικτύου 
στην είσοδο του χωριού και τοποθέτηση οδικού φωτισμού και στην 
επέκταση στην περιοχή ΜΟΤΗΣ. 

5. Απάντηση στο τμήμα φορολογίας για τους ενοικιαζόμενους χώρους 
από το ΚΣΦ. 

6. Επιδιόρθωση παροχής από πάσσαλο της ΑΗΚ στην Υδραντλία ΜΟΤΗΣ 1 
στις 11/7/2025, έγινε αλλαγή κατεστραμμένων ασφαλειών και 
σύρματος παροχής που προκαλούσε βραχυκύκλωμα. 

7. Έναρξη εργασιών ασφαλτόστρωσης του δρόμου από φτερικούδι προς 
δασικό σταθμό παναγίας. 

8. Σύντομα αρχίζει η παροχή υπηρεσιών  fiber optics από cyta έχει 
αποσταλεί σχετική ειδοποίηση στους κατοίκους. Μετά θα γίνει πλήρης 
ασφαλτόστρωση του δρόμου από την είσοδο του χωριού μέχρι την 
πλατεία, όπως μας ενημέρωσε ο κύριος Νεόφυτος Παναγή από την 
Επαρχιακή διοίκηση με τον οποίο είμαστε σε επαφή για το θέμα. 

9. Οικονομικά Ιουνίου 2025 , έγκριση από τα μέλη. Ο Ανδρέας Νικολάου 
ζήτησε να παρουσιάζονται τα ονόματα στην κατάσταση, ο Πρόεδρος 
εξήγησε ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει και ότι τα ονόματα και τα τιμολόγια 
φαίνονται στα εντάλματα πληρωμής, τα οποία μπορούν να επιθεωρούν 
τα μέλη όποτε θέλουν ,υπενθύμισε ότι τα εντάλματα υπογράφονται από 
τρία μέλη του Κ.Σ.Φ.  

10. Έγινε  η παράδοση προς το αρμόδιο λειτουργό της Επαρχιακής 
Διοίκησης των αιτήσεων για την οικονομική ενίσχυση των κατοίκων 
ορεινών περιοχών 2025 στις 7/7/2025.  

11. Σύναψη συμφωνίας με YNB. 
Ο Πρόεδρος ενημέρωσε για την διαπραγμάτευση του όλου θέματος  
που προέκυψε από την μη υπογραφή της σύμβασης από τον  
Αναπληρωτή Πρόεδρο του Κ.Σ.Φ. Μόδεστο Ιακώβου (για την μελέτη 
που αφορούσε τον δρόμο προς Όσιο Αβακούμ) με το διευθυντή της 
εταιρείας κύριο Γιάννη Χάσικο. Το ιστορικό και η πρόταση 
αποτυπώνονται ως η συνημμένη επιστολή. 
 Απόφαση: Να συναφθεί νέα συμφωνία με το μειωμένο κόστος κατά 
50%. Όλα τα μέλη συμφώνησαν.     
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3 «Ψηφιακές εφαρμογές, αισθητικές παρεμβάσεις και αναβάθμιση 
υφιστάμενου μονοπατιού στην Κοινότητα Φτερικούδι»  
 Σε συνάντηση με τον Μιχάλη Α Θεοδότου διαχειριστή  εστιατορίου στο 
σχολείο, έχει αποδεκτή την πρόταση για αναβάθμιση των τραπεζιών και των 
καρεκλών μέσα στα πλαίσια του πιο πάνω προγράμματος, ο Κυριάκο Ζαχαρία 
για το ίδιο θέμα για αναβάθμιση τραπεζιών και καρεκλών δεν απάντηση 
θετικά και μου ανάφερε ότι θα μιλήσει και με τα αδέλφια του. Αναμένω την 
απάντηση σου μέχρι το τέλος του μήνα. Στην περίπτωση που είναι θετική η  
περιουσία θα είναι υπό τύπο δανεισμού από το ΚΣΦ που παραμένει ιδιοκτήτη 
της περιουσίας, μέσα στα πλαίσια του ποιο προγράμματος . 

4 Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας Φτερικουδίου, ευρήματα καταγραφής και λήψη 
απόφασης για αναβάθμιση του συστήματος καταγραφή , αποθήκευσης και 
προστασίας των εγκαταστάσεων. 
Να προκηρυχθεί η πρόσφορά μέσω e- procurement  για την επιδιόρθωση 
του ντεπόζιτου και αγορά και εγκατάσταση νέων πλαστικών Ντεπόζιτων  για 
αποθήκευση νερού, περίφραξη  προστασίας των εγκαταστάσεων. 
Η διαδικασία να γίνει σε συνεργασία με άτομο το οποίο γνωρίζει την χρήση 
του ηλεκτρονικού αυτού εργαλείου   καθότι θα είναι η πρώτη φορά που θα 
γίνει εκ μέρους μας και δεν έχουμε την τεχνογνωσία,  
 
Απόφαση να γίνει σε συνεργασία με τον Πρόεδρο του Συμπλέγματος 
Μαδαρής Παπούτσας.  
 
Η καταγραφή και ταυτοποίηση των μετρητών έχει ολοκληρωθεί. 
Θα χρειαστεί να γίνουν πινακίδες με τον αριθμό καταναλωτή λόγο προβλημάτων 
σε αριθμό υδρομετρητών που δεν υπάρχει επαρκής χώρος για αναγραφή του 
κωδικού με κίνδυνο να ξεθωριάσει στο μέλλον η εγγραφή που έγινε σε μεταλλικά 
ή τσιμεντένια μέρη.  
 
Απόφαση: Να παραγγελθούν αριθμοί και να τοποθετηθούν στους μετρητές 
    
Η καταγραφή κατανάλωσης έγινε την πρώτη εβδομάδα του τρίμηνου, όπως θα 
γίνεται κάθε τρίμηνο. 
 
Έχει διαπιστωθεί ότι μερική μετρητές θέλουν αλλαγή λόγω κακής συντήρησης 
από τους ιδιοκτήτες των υποστατικών. Θα γίνει ενημέρωση τους για να 
αντικατασταθούν μέσα στο τρίτο τρίμηνο. 
 
Απόφαση: Να ενημερωθούν οι ιδιοκτήτες με την αποστολή του λογαριασμού την 
ερχόμενη εβδομάδα  
 
Για τα παρακάτω υποστατικά θα γίνει αφαιρέσει μετρητών ως η επιθυμία των 
κατόχων τους καθότι δεν υπάρχει ανάγκη πλέων για το υποστατικό τους. Οι 
μετρητές που θα αφαιρεθούν είναι από τα υποστατικά με κωδικό καταναλωτή   
3999 και 2362 
 
Έχει εντοπιστεί ότι ένας μετρητής έχει αφαιρεθεί εδώ και αρκετά χρόνια αλλά 
εξακολουθούσε το Συμβούλιο Υδατοπρομήθειας να αποστέλλει λογαριασμό.  
Έχει δοθεί εντολή και έχει αφαιρεθεί από τον κατάλογο από το 2 τρίμηνο του 
2025. Κωδικός καταναλωτή 2162 
 



 
 

Έχει γίνει διόρθωση στο καταναλωτή 2149  για υπερβολική χρέωση που δεν 
συμφωνούσε με τις μέτρησης(λάθος καταγραφή).  
 
Έχει εντοπιστεί ότι έγινε αλλαγή μετρητών από ένα υποστατικό σε άλλο και 
συγκεκριμένα από την Μονή Οσίου Αβακούμ ,περί το 2022, στο υποστατικό της 
Πρώην ΣΠΕ. 
  
Η ενέργεια αυτή είχε αρνητικό αντίκτυπο στο ισοζύγιο άντλησης και με την 
χρέωση κατανάλωσης, τότε. 
 
Η χρέωση στον καταναλωτή πρώην ΣΠΕ γίνεται κανονικά, συνήθως είναι 
μηδενική ένδειξη, η χρέωση αφορά το Κ.Σ.Φ. 
 
Θα πρέπει να τοποθετηθούν μετρητές στα σημεία που είναι ευθύνη του Κ.Σ.Φ. 
για πότισμα των χώρων πρασίνου (Μνημείο, πλατεία κ.α.) διότι στην ετήσια 
έκθεση του Τ.Α.Υ. χρειάζεται να τα δηλώνουμε. Η ενέργεια αυτή να γίνει με την 
εγκατάσταση των ανθώνων, για πρακτικούς λόγους. 
 
Να τοποθετηθεί μετρητής στο Κοιμητήριο. 
 
Απόφαση: Για τα ανωτέρω είναι ομόφωνη. 
 
Έχει διαπιστωθεί ότι υπάρχει ένα έλλειμα σε σχέση με την άντληση νερού, στην 
εκροή από το κεντρικό ντεπόζιτο και την χρέωση στους καταναλωτές. Έγινε 
έλεγχος για πιθανή διαρροή επιφανειακά αλλά δεν διαπιστώθηκε κάτι. 
 
Έχει γίνει ενημέρωση από τον Νίκο Κωνσταντινίδη ότι δεν υπάρχει ικανοποιητική 
πίεση νερού στο υποστατικό του. Μετά από επιτόπιο έλεγχο διαπιστώθηκε ότι 
πράγματι αυτό  αληθεύει. Αυτό συμβαίνει για πρώτη φορά. 
Είχαμε συνδέσει το γεγονός με εργασίες της ΑΗΚ , απέναντι από την διάτρηση 

Μότης 1 με πιθανή βλάβη στην σωλήνα του αγωγού.  Από την επιτόπια έρευνα 
που έγινε και την ενημέρωση που είχαμε από τον επιστάτη της ΑΗΚ, δεν 
διαπιστώθηκε κάτι που να έχει ευθύνη η ΑΗΚ . 
Θα ζητηθεί βοήθεια από το ΤΑΥ. 

5 1. Ενεργητική πυρασφάλεια του Χωριού 
Έγινε παρουσίαση του πλάνου όπως μας έχει υποβληθεί από την εταιρεία 
E.M.APOSTOLOU FORMULA LTD.  
Το έργο να γίνει με την εξεύρεση δωρητών.  
Οι δωρητές θα πληρώσουν οι ίδιοι όλα τα έξοδα και θα μεταβιβάσουν στο 
Κ.Σ.Φ. το έργο ως σύνολο ,το οποίο προβλέπει την εγκατάσταση 6 
πυροσβεστικών φωλιές ως η πρόταση. Η ακριβής θέση θα αποφασιστεί 
ανάλογα επιτόπου. 
Η πρόταση επισυνάπτεται.  
Στα σημεία που θα τοποθετηθούν οι Φωλιές θα ζητηθεί η συγκατάθεση των 
ιδιοκτήτων του χώρου εάν χρειάζεται. Κατά κανόνα θα τοποθετηθούν σε 
υφιστάμενες  αναγνωρισμένες διάβασης (δρόμο / πλακόστρωτο). 
Η σύνδεση θα γίνει στο υφιστάμενο δίκτυο υδροδότησης. 
Θα ενημερωθεί σχετικά η Πυροσβεστική Υπηρεσία με την ολοκλήρωση του 
έργου. 
Θα ακολουθήσεις ενημέρωση της ομάδας Πυρόσβεσης και των κατοίκων που 
γειτνιάζουν στις πυροσβεστικές φωλιές για την ασφαλή χρήση τους. 
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Απόφαση: εξουσιοδοτείτε ο πρόεδρος να προχωρήσει με την εξεύρεση 
δωρητών για υλοποίηση του έργου. 

 
2.  Έκδοση πολεοδομικής άδειας κοιμητηρίου  
3.  Έκδοση πολεοδομικής άδειας γηπέδου 
Για τα δυο ποιο πάνω δεν έχει ακόμα έρθει εισήγηση και θα απορρέουν. 
 
4.  Μελέτη για αξιοποίηση χώρων πρασίνου: Παλαιός σκυβαλότοπος, παλαιό 
γήπεδο, κήπος σχολείου στο τέρμα του χωριού.  
Έγινε παρουσίαση της πρότασης όπως έχει αποσταλεί από την σύμβουλο 
  Απόφαση: Τα μέλη θα μελετήσουν την πρόταση και θα παρθεί απόφαση σε 
επόμενη συνεδρία μας για το πώς προχωρούμε. Η πρόταση επισυνάπτεται. 

6  Θεατρική παράσταση 19/07/2025 έγινε ενημέρωση και προώθηση μέσω 
FACE BOOK  και EMAIL 
, Μνημόσυνο 20/72025 
Έχουν αποσταλεί οι προσκλήσεις και αρχίσαν να έρχονται δηλώσεις 
συμμετοχής 
Η Χοροεσπερίδα 26/07/2025 που αποτελεί ευθύνη του Συνδέσμου φίλων 
προχωρεί κανονικά από ενημέρωση που έχουμε. 
Έγινε εκ μέρους μας πληρωμή 200 ευρώ για προ κράτηση του Τραγουδιστή 
και θα πληρωθούν ακόμα 300 ευρώ με την ολοκλήρωση της εκδήλωσης. 
  Απόφαση: Εγκρίνεται η πληρωμή καθώς και η μελλοντική. 

7 Ενημέρωση για αποφάσεις συμπλέγματος. 
Έδρα συμπλέγματος ως τα πρακτικά 17/6/2025 
Επιστολή για φουντουκοδασος προς Υπουργό Γεωργίας, έγινε ανάγνωση της 
επιστολής . 

8 Επικύρωση πληρωμών : 
Προσφορά Νο 2025/02 για καθάρισμα αμπελουργικών/ αγροτικών δρόμων 
στην κοινότητα μας για το ποσό των 3177.30 αρ. τιμολογίου 006 
 
 Προσφορά Νο 2025/04 για το ποσό των 14851,20 για Κλάδευμα δέντρων / 
θάμνων κατά μήκος όλων των Αγροτικών δρόμων στην κοινότητα μας. Αρ. 
τιμολογίου 686711. 
Τα κόστη θα ανακτηθούν από την Επαρχιακή Διοίκηση 
Απόφαση: Ομόφωνη  

9 Αποστολή φορολογιών. 
Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία και οι φορολογίες μπορούν να αποσταλούν, 
μετά που θα γίνουν οι έλεγχοι από το συμβούλιο και σε συνεργασία με τον 
διαχειριστή του λογισμικού κύριο Πανίκο, σε όσους διαθέτουμε πλήρη 
ταχυδρομική διεύθυνση ή ηλεκτρονική διεύθυνση (email) με κριτήριο το 
ποσό να είναι πέραν των 1,71 ευρώ όσο αφορά τον Κτηματικό φόρο και το 
αντίστοιχο για κοινοτικές υπηρεσίες. Οι φορολογούμενοι με αυτό το ποσό 
στην πλειοψηφία τους είναι Νεκροί ή δεν έχουμε πλήρη στοιχεία 
επικοινωνίας.   
Οι φορολογίες θα συνοδεύονται με επεξηγηματική επιστολή στο πίσω μέρος 
του τιμολογίου. 
Θα απευθύνονται στου Ιδιοκτήτες, κατόχους και κληρονόμους. 



 
 

Επισυνάπτεται ο κατάλογος των κριτηρίων και οι κλίμακες που θα ισχύουν ως 
οι προηγούμενες αποφάσεις μας.   

10 Συνάντηση με Σωτήρη και Ουρανία Μιχαήλ. 
 
Στο σημείο αυτό τα μέλη του Κ.Σ.Φ. μετακινήθηκαν στον ισόγειο χώρο του 
κτηρίου για την συνάντηση, λόγο του κινητικού προβλήματος του 
συγχωριανού μας.  
Έγινε παρουσίαση της επιστολή τους, η οποία διανεμήθηκε στα μέλη και 
επισυνάπτεται, για θέματα φορολογίας. 
Μετά την ανάγνωση της επιστολής από τον ενδιαφερόμενο, ο Πρόεδρος της 
Κοινότητας εξήγησε την πολιτική και τα κριτήρια για τις φορολογίες που το 
συμβούλιο ενέκρινε. 
Υπέδειξε ότι η μη ύπαρξης επίσημων στοιχείων για την κοινωνική ή 
οικονομικής ή άλλης κατάστασης των μελών της Κοινότητας, δεν επέτρεπε  
στο Συμβούλιο να προχώρηση σε υιοθέτηση άλλων κριτηρίων.  
Το κριτήριο για επιβολή φορολογίας για τις Κοινοτικές Υπηρεσίες κρίθηκε 
μετρήσιμο και δίκαιο, κάτι που αναγνωρίστηκε  σε συνάντηση που έγινε στις 
10/7/2025 σε συνάντηση Κοινοταρχών του Συμπλέγματος μας, με τον Βοηθό 
Έπαρχο κύριο Γιώργο Χαραλάμπους. 
Για φέτος η φορολογία θα είναι 3 τις χιλίοις επί τις εκατό, κάτι που σημαίνει ότι 
το  ποσό που θα πλήρωση η Ουρανία θα είναι περίπου 60 ευρώ σε σχέση με 
τα περσινά (έγινε ένας πρόχειρος υπολογισμός) και για κοινοτικές υπηρεσίες 
10 ευρώ ποιο λίγα από πέρσι στα  70 ευρώ, ανάλογα και για τον Σωτήρη σε 
σχέση με τα περσινά. 
 
Ο Πρόεδρος ενημέρωσε ότι γίνεται προσπάθεια για να επιβάλλεται 
ομοιόμορφη φορολογία και για τον λόγο αυτό άρχισε διάλογος μεταξύ της 
Ένωσης Κοινοτήτων και του αρμόδιου Υπουργείου. 
 
Υπέδειξε ότι μελετάτε η αποστολή επιστολής για μείωση του ύψους της 
εκτίμησης της περιουσίας από το Κτηματολόγιο, για σκοπούς επιβολής 
φορολογίας στις περιουσίες των Κοινοτήτων μας, λόγο της ιδιομορφίας που 
παρουσιάζουν. 
 
Αναφέρθηκε στην επιστολή που απέστειλε προς το ΥΠΕΣ αμέσως μετά από 
την ανάληψη των καθηκόντων του και η οποία θα αποσταλεί στο Σωτήρη 
Μιχαήλ. 
 
Έλαβαν τον λόγο όλα τα μέλη και απάντησαν σε ερωτήσεις των δύο 
συγχωριανών μας. 
 
Αναφέρθηκε σε τέσσερα Κοινοτικά συμβούλια αποσπασματικά για να στήριξη 
την θέση του ότι δεν έπρεπε να επιβάλλεται φορολογία με αυτό το κριτήριο. 
Ανάφερε ότι θα έπρεπε η φορολογία για Κοινοτικές υπηρεσίες να γίνεται ανά 
σύνθεση νοικοκυριού. 
Δύο μέλη του ΚΣΦ οι Ανδρέας Νικολάου και Ανδρέας Ξενοφώντος δήλωσαν 
σε ερώτηση,  εάν συμφωνούν με την επιβολή φορολογίας Κτηματικού φόρου 
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και η απάντηση που έδωσαν είναι, ότι ήταν εναντίων και ότι ζήτησαν την 
κατάργηση του. 
 Ο Πρόεδρος έλαβε ξανά τον λόγο και υπέδειξε την ανάγκη επιβολής 
φορολογίας και κατ’ επέκταση εσόδων , για να μπορούμε να ανταπεξέλθουμε 
στα αυξημένα κόστη και να έχουμε την δυνατότητα να διεκδικούμε 
προγράμματα τα οποία έχουν ως κριτήριο την δυνατότητα συνεισφοράς, και 
αποπληρωμής των υποχρεώσεων μας όπως προβλέπετε, πριν την όποια 
επιστροφή χρημάτων. 
 
Ο Κύριος Σωτήρης δήλωσε ότι δεν είναι ευχαριστημένος με τις απαντήσεις 
που έλαβε διότι έχουν στηριχθεί στην Νομοθεσία. 
 

11 Λήξη Συνεδρίας 

 

 

 

 

 

Μιχαλάκης Θεοδότου 

 

Πρόεδρος 


